
Êîìáèíàòîðèêà. Êîíñòðóêöèè

1. Íàçîâ¼ì òðåóãîëüíèê áîëüøèì, åñëè âñå åãî ñòîðîíû áîëüøå 1.

(a) Äîêàæèòå, ÷òî èç ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà ñî ñòîðîíîé 3 ìîæíî âûðåçàòü 100 áîëüøèõ
òðåóãîëüíèêîâ.

(b) (*) Äîêàæèòå, ÷òî ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 3 ìîæíî ðàçðåçàòü íà 100 áîëüøèõ
òðåóãîëüíèêîâ.

2. (*) Íà ïëîñêîñòè çàäàíî íåñêîëüêî íåïåðåñåêàþùèõñÿ îòðåçêîâ, íèêàêèå äâà èç êîòîðûõ íå ëå-
æàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ìû õîòèì ïðîâåñòè åù¼ íåñêîëüêî îòðåçêîâ, ñîåäèíèÿþùèõ êîíöû äàííûõ
îòðåçêîâ òàê, ÷òîáû âñå îòðåçêè âìåñòå îáðàçîâàëè îäíó íåñàìîïåðåñåêàþùóþñÿ ëîìàíóþ. Âñå-
ãäà ëè ìîæíî ýòî ñäåëàòü?

3. Ìíîæåñòâî A ñîñòîèò èç íàòóðàëüíiõ ÷èñåë. Åãî íàèáîëüøèé ýëåìåíò � 100, à íàèìåíüøèé � 1.
Êàæäûé ýëåìåíò A, êðîìå 1, ðàâåí ñóììå äâóõ (âîçìîæíî ðàâíûõ) ÷èñåë, êîòîðûå ïðèíàäëåæàò
A. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ýëåìåíòîâ ìîæåò áûòü â A?

4. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öåëûõ ÷èñåë a0 = 0, a1, . . . , an íàçûâàåòñÿ êâàäðàòíîé, åñëè

|a1 − a0| = 12, |a2 − a1| = 22, . . . , |an − an−1| = n2.

Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ êàæäîãî íàòóðàëüíîãî k íàéä¼òñÿ êâàäðàòíàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, êîòîðàÿ
ñîäåðæèò k.

5. Åñòü ÷åòûðå êðàñêè è áåñêîíå÷íî ìíîãî êâàäðàòíûõ ïëèòî÷åê ñî ñòîðîíîé 1. Ðàçðåøàåòñÿ îêðà-
øèâàòü ñòîðîíû ïëèòî÷åê òàê, ÷òîáû öâåòà âñåõ ñòîðîí ó êàæäîé ïëèòî÷êè áûëè ðàçíûå, è
ïðèêëåèâàòü ïëèòî÷êè äðóã ê äðóãó ñòîðîíàìè îäíîãî öâåòà. Äëÿ êàêèõ íàòóðàëüíûõ m,n ìî-
æíî èç ýòèõ ïëèòî÷åê ñêëåèòü ïðÿìîóãîëüíèê m × n, ó êîòîðîãî êàæäàÿ ñòîðîíà ïîêðàøåíà
îäíèì öâåòîì è öâåòà ó âñåõ ñòîðîí ðàçíûå?
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